

# ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

## НОВОСТИ

23 МАЯ  
2009 г.  
СУББОТА



№ 117 (765)

### Актуально

## Совещание с Главами

20 мая Губернатор Псковской области Андрей Турчак провел совещание с Главами муниципальных районов и городских округов. Заседание проходило в Островском районе на базе спортивно-оздоровительного центра «Юность».

Помимо Главы региона в совещании приняли участие первый заместитель Губернатора области Сергей Перников, заместители Губернатора Максим Жаворонков, Геннадий Безлобенко, Татьяна Барина, Юрий Демьяненко, Николай Зверев, Александр Котов, заместитель руководителя Аппарата Администрации области – руководитель секретариата Александр Вологжанин.

Заместитель Губернатора Псковской области, начальник Главного государственного финансового управления Псковской области Татьяна Барина рассказала об анализе бюджетов муниципальных образований по доходам и расходам на 2009 год, проведенном Финуправлением региона, и сообщила информацию об исполнении бюджета муниципальных образований в 1-м квартале 2009 года.

Вопрос о формировании неустраиваемых земельных паев поднял перед Главами заместитель Губернатора – председатель Госкомитета по имущественным отношениям Псковской области Геннадий Безлобенко. Он предложил провести ревизию всех земельных паев и создать межведомственные комиссии с привлечением специалистов Управления Роснедвижимости по Псковской области, Главного государственного управления сельского хозяйства и государственного технического надзора Псковской области для контроля за их использованием.

(Окончание на 2-й стр.)

### Последний звонок

# Перед выбором нового пути



Вчера во всех школах Великих Лук прошли торжественные линейки, на которых прозвучали последние звонки для выпускников. И пускай им еще нужно сдавать экзамены и в стенах школы они еще будут появляться достаточно часто, но факт остается фактом: школьные годы завершились, эта страница уже перелистнута.

На наших сегодняшних снимках – фрагменты праздника в педагогическом лицее. Его открыла своим выступлением директор учебного заведения Ю. А. Ярышкина. Обращаясь к своим вчерашним учащимся, она очень точно отметила:

- Мы не сможем лелеять вас дальше, но любить будем всегда.

Затем состоялась передача символического огня знаний из рук одиннадцатиклассницы Яны Балуновой ученице 10-го класса Алене Хабаровой. Методист управления образования Е. М. Шапиро пожелала выпускникам долгой и счастливой жизни, опираясь на базу знаний и навыков, заложенную в школе.

Руководитель депутатской группы «Единая Россия» А. П. Петров выразил надежду, что сегодняшние выпускни-

ки как патриоты родного города будут продолжать наши славные традиции во имя процветания города, Псковщины и России. Председатель комитета по делам молодежи М. Г.

Козлов в своем напутствии подчеркнул важность активной жизненной позиции и призвал в каждой жизненной ситуации не оставаться

равнодушными. С отдельными пожеланиями и советами выступили первоклассники. От имени первых учителей слово было



предоставлено Т. Н. Лукьяновой, от классных руководителей – М. В. Аникушиной, В. К. Ивановой, от родителей школьников – С. Е. Шамковой. А почетное право дать последний звонок получили одиннадцатиклассник Александр Отлётков и первоклассница Ульяна Демиденко.

В небо взмыли голуби и воздушные шары трех цветов российского флага. Немного грустный, но в то же время радостный праздник завершился. Впереди у молодых людей теперь уже совсем другие уроки, другие учителя и другие оценки, которые, будем надеяться, не окажутся хуже школьных.

А. КАНАВЩИКОВ  
Фото Татьяны ЛАПКО



## «Праздник детства»



Оксана Рахманова

Внимание, внимание! Девочки и мальчики, а также их родители! Бабушки и дедушки!

Приглашаем всех вас на концерт «Праздник детства» и презентацию музыкального диска «Радуга» композитора **Елены ЦЫГАНКОВОЙ** и поэтессы **Оксаны РАХМАНОВОЙ!**

Для вас будут выступать лауреаты всероссийских и международных конкурсов, учащиеся детской музыкальной школы №1 им. М. П. Мусоргского, музыкальной школы №3, вокальная студия «Карусель» и танцевальный коллектив «Клякса»!

Мы ждём вас на празднике **26 мая** в концертном зале музыкальной школы №1 им. М. П. Мусоргского! Начало в **12.00**.



Елена Цыганкова

### Культура

## Вышивка крестом

«Прекрасное трудно», - сказал философ Спиноза, однако – оно возможно. Об этом знают и великолукские художники. В этом нас убеждают работы мастеров живописи и декоративно-прикладного искусства, выставленные в Художественном салоне города.

Теперь горожане и гости Великих Лук могут познакомиться с новой выставкой.

(Окончание на 3-й стр.)



Л. П. Котынова

## Новости Псковской области

### В Администрации Псковской области началась подготовка к Всероссийской переписи населения

21 мая в Псковском областном Собрании депутатов прошло первое заседание комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Собрание прошло под председательством заместителя Губернатора Псковской области Александра Котова.

С докладом об основных организационных положениях Всероссийской переписи населения 2010 года выступила руководитель Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Псковской области Галина Калистратова.

«Органы власти всегда испытывали большую потребность в информации по муниципальным образованиям. В частности, по численности населения, его возрастной структуре как главного бюджетобразующего показателя Псковской области», - отметила Галина Калистратова.

Учету будет подлежать все постоянное население, проживающее в России. Объектом переписи будет являться человек, а единицей наблюдения — домохозяйство. Перепись 2010 года будет проведена методом опроса населения. Одно из условий проведения переписи — соблюдение конфиденциальности. «Все население на момент переписи будет отвечать на традиционные вопросы — о поле, возрасте, месте рождения, состоянии в браке, образовании, гражданстве, нацио-

нальной принадлежности, владении языками, источнике средств к существованию, занятости, поиске работы», - рассказала она.

Итоги переписи 2010 года будут получены в 2-х разрезах — по административно-территориальным единицам и по муниципальным образованиям. Предварительные итоги будут получены в апреле 2011 года, окончательные — в 2011-2012 году.

Для проведения переписи в Псковской области необходимо привлечь более 2300 переписчиков. Предполагается, что в 2010 году на эту должность в городах будут привлечены в основном студенты. Министерство образования РФ поддержало Росстат, поэтому участие в переписи будет учитываться как производственная практика. В сельской местности перепись проведут сотрудники администраций волостей, интеллигенция.

Напомним, решение о проведении очередной переписи в октябре 2010 года принято на основании Федерального Закона Правительства РФ о Всероссийской переписи населения.

### В Администрации Псковской области прошло заседание рабочей группы по вопросам казачества

19 мая в Администрации Псковской области прошло заседание рабочей группы по вопросам казачества.

В мероприятии приняли участие заместитель Губернатора Псковской области, член Совета при Президенте РФ по делам казачества в СЗФО Максим Жаворонков, советник Губернатора Псковской области Валерий Машков, председатель Государственного комитета Псковской области по культуре Зинаида Иванова, председатель Государственного комитета Псковской области по молодежной политике и спорту Александр Коновалов, военный комиссар Псковской области Валерий Коротаев, казачий полковник — атаман Псковского областного казачьего отдела Отдельного Северо-Западно-

го окружного казачьего общества Алексей Ткачук, представители УФСБ по Псковской области, УВД по Псковской области, ГУ МЧС РФ по Псковской области.

Работа с казачеством активизирована в связи с созданием Совета по делам казачества при Президенте РФ в соответствии с принятым федеральным Законом о государственной службе российского казачества. В ходе совещания утвержден проект Положения, структура, направления и план работы рабочей группы по делам казачества Администрации Псковской области.

www.pskov.ru

## Безопасность

16 мая в Великолукской школе-интернате для детей-сирот прошел «День защиты детей» по программе ОБЖ по плану ГО и ЧС.

Все мероприятия были тщательно подготовлены, во всех классах прошли занятия по технике безопасности и правилам пожарной безопасности, прошла штабная тренировка с руководящим

## «День защиты детей»

составом подразделений ГО объекта. С учащимися начальных классов проведена

## Образование

### Выпускной в городской школьной Думе

14 мая старшеклассники (депутаты 9-10-х классов) подготовили для своих единомышленников-выпускников вечер-сюрприз. Присутствующие на празднике окунулись в эпоху 60-х годов XX века, где узнали о молодежи тех лет не только на словах, но и на деле.



Конкурсы моды, плакатов, рекламы, песен и танцев в стиле тех лет не только увлекли и завораживали думцев, но и заставляли взглянуть на культуру и обычаи



своих родных и близких более старшего поколения. Атмосфера, созданная ребятами, костюмы и даже интерьер привнесли в праздник уют и радость общения.

Конечно, не обошлось без чествования выпускников, их в этом году в школьной Думе 5 человек: Александра Сафонова (школа №2, победитель городского конкурса «Ученик года — 2009», Лауре-

ат I степени городского конкурса «Золотая нота — 2009»), Иван Мурынка (Педагогический лицей, участник команды — победительницы финала конкурса со-



циальных проектов «Мы обустроиваем свой край» в ВДЦ «Орленок»), Ксения Финюженкова (школа № 9, участница областного конкурса «Лидер — XXI века», 2009 г., ведущая многих городских праздников), Маргарита Павлова (школа № 9, дипломант городского конкурса «Золотая нота») и председатель городской школьной Думы Артем Гуков

(школа № 12, победитель областного конкурса «Лидер XX века» - II место, 2008 г., победитель в номинации «Лидер» городского конкурса «Ученик года — 2009»).



Каждому из выпускников было вручено свидетельство об окончании школьной Думы, диск с записью всех фотографий и видеороликов, в их честь прозвучали именные стихи.

Много добрых слов и замечательных пожеланий было произнесено в этот удивительный вечер. На прощание директор МОУ ДОД «ДДТ им. А. Матросова» Т. А. Зернова вручила выпускникам колокольчики как символ активности, радости и удачи. Традиционно все вместе ребята сфотографировались на память.

Как быстро пролетело три года... Впереди у выпускников взрослая жизнь. Дорогие наши думцы, желаем вам крепкого здоровья, удачи во всех начинаниях, верных друзей, мирного неба над головой и исполнения заветных желаний!

Мы не расстаемся, мы говорим вам «До свидания!».

**Т. ЗЕРНОВА,**  
директор МОУ ДОД «ДДТ им. А. Матросова»,  
руководитель городской ассоциации старшеклассников «КЛАСС»

## Актуально

### Совещание с Главами

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Кроме того, он рекомендовал органам местного самоуправления активизировать проведение работ по образованию земельных участков в счет неэксплуатированных земельных долей.

«На сегодняшний день в Псковской области неэксплуатированы около 50 тысяч долей. Это хороший ресурс для формирования земельных участков», - сказал Геннадий Безлобенко.

О ситуации на рынке труда Псковской области рассказал заместитель Губернатора Юрий Демьяненко. По его словам, хуже всего ситуация на рынке труда обстоит в Красногородском районе, где официально зарегистрировано 383 безработных гражданина и есть всего 20 свободных вакансий, лучше всего — в Островском районе. Там в Центре занятости на 202 безработных граждан есть 183 предложения о работе. В целом на сегодняшний день безработица в регионе находится на уровне весны 2006 года.

Андрей Турчак в качестве примера организации общественных работ привел Витебскую область, которую он на прошлой неделе посетил с рабочим визитом.

Заместитель Губернатора Игорь Максимов пожелал ряд муниципалитетов за медленную работу по освоению средств, полученных на капремонт жилья из Фонда реформирования ЖКХ. «К примеру, по второй заявке в Псковскую область поступило 472 млн. рублей на ремонт 198 домов. В Пскове из 144 домов отремонтировано лишь 32, в Бежаницком районе — 4 из 19, в Пушкиногорском районе — один из 12. Необходимо увеличить темпы ремонта домов и ускорить работу по расселению граждан из ветхого жилья», - подчеркнул он. Кроме того, Игорь Максимов призвал руководителей районов поторопиться с оформлением документов, необходимых для подачи очередной, пятой заявки в Фонд реформирования ЖКХ от Псковской области.

Также на заседании был рассмотрен вопрос о ходе весеннего призыва.

викторина «Огонь - друг, огонь - враг!», показаны учебные видеofilмы.

В 10.00 сработала пожар-

помощью радиоузла и переносного громкоговорителя. Все учащиеся во главе с классными руководителями

## «День защиты детей»

организованно покинули помещения учебного корпуса и выстроились в месте сбора на стадионе, где доложили начальнику штаба ГО, преподавателю-организатору ОБЖ В. В. Няньчуку о выводе детей в безопасную зону, а тот доложил по команде председателю объектовой комиссии по ЧС, завучу школы-интерната Б. Ю. Ханину.

По условиям учений 11 школьников были «заблокированы» огнем на третьем этаже учебного корпуса и ждали помощи. Через 2 минуты, после сигнала тревоги, во двор школы прибыла машина спасателей, а через 4 минуты - пожарная машина, лестница, скорая помощь и милиция. После доклада оперативному дежурному МЧС началась эвакуация заблокированных детей спасателями с помощью передвижной пожарной лестницы, веревок и страховки. Все действовали четко и слаженно.

Затем последовала вводная: «Возгорание на спортивной площадке». Боевой расчет пожарной машины тут же приступил к тушению пожара, и очаг возгорания был ликвидирован в считанные минуты.

«День защиты детей» и мероприятия по ГО прошли

ководящего состава и учащихся при возникновении пожара» отработан полностью.

Администрация школы-интерната для детей-сирот выражает благодарность начальнику 2-го отряда ГПС МЧС майору Сергею Николаевичу Гулякину, начальнику



организованно, строго по графику и нормативам. Председатель комиссии по ЧС школы-интерната Борис Юрьевич Ханин поблагодарил персонал школы-интерната — педагогов, технических работников и всех ответственных лиц — за качественную подготовку в проведении учений. Элемент плана «Действия персонала, ру-

Великолукского спасательного отряда МЧС Юрию Васильевичу Петрову, экипажам и боевым расчетам пожарных машин и отряда спасателей за проведенную на практике, реальную работу по спасению детей в случае пожара.

**В. В. НЯНЬЧУК,**  
преподаватель-организатор ОБЖ, начальник штаба ГО школы-интерната

## Спорт

## Кому в Рим, а кому - в Стамбул

Ответные полуфинальные игры лиги Чемпионов 5 мая в Лондоне начали «Арсенал» и «Манчестер Юнайтед». Матч проходил с некоторым преимуществом манкунианцев. На 8-й минуте Роналду прострелил в штрафную, и в этот момент защитник «Арсенала» Гиббс упал, чем и воспользовался полузащитник «МЮ» Пак Чжи Сун - 0:1. На 11-й минуте Роналду исполняет штрафной, и вратарь «колониров» Альмуния момент удара, можно считать, прозевал, и нападающий гостей забивает великолепный гол. Счет становится 0:2. На 61-й минуте «МЮ» разыграл классическую комбинацию: Пак отдал пас Руни, который быстро переправил мяч в штрафную площадку «Арсенала», и вездесущий Роналду неотразимым ударом под перекладину забивает третий гол, сняв все вопросы о финалисте.

В конце встречи хозяева один мяч отыграли. Ван Перси за фол против Фабрегаса с пенальти установил окончательный счет 1:3. Напомним, что в первом матче на стадионе «Олд Траффорд» в Манчестере счет завершился в пользу «Манчестер Юнайтед».

Во втором полуфинале 6 мая «Челси» на стадионе «Стэмфорд Бридж» принимал «Барселону». Если в первом матче в Испании была невыразительная нулевая ничья, то вторая игра просто захватывала дух у болельщиков. Для «аристократов» все началось удачно: на 9-й минуте Майкл Эссен мощно пробил из-за пределов штрафной, и счет стал 1:0.

Игра проходила с преимуществом гостей, но им никак не удавалась удачно завершающая стадия атак. Ко всему откровенно слабо судил встречу норвежский арбитр Овребо.

И вот развязка. Шла третья добавочная минута. Нелепо ошибается в штрафной Эссен, который мог бы стать героем матча, и хавбек «Барселоны» Иньеста с ходу отправляет мяч в сетку ворот «Челси». Ничья 1:1. Оставшееся время «синие» всей командой понесли в атаку, поскольку такой счет их не устраивал. Даже вратарь П. Чех два раза прибил в штрафную испанцев при подаче угловых. Увы, финальный свисток – и «не-

мая сцена» для «Челси» и его поклонников, но зато дикое ликование в стане «Барселоны».

Закончилась счастливая полоса «везунчика» Гууса...

28 мая в Риме на «Олимпийском» стадионе сойдутся в борьбе за главный европейский кубок «Манчестер Юнайтед» и Барселона.

\*\*\*  
Стали известны и финалисты Кубка УЕФА. В украинском дерби после первой встречи в Киеве в матче «Динамо» (Киев) – «Шахтер» (Донецк), завершившемся ничью 1:1, предпочтение многие отдавали горнякам. Оно так и вышло. Игра проходила с переменным успехом, но первыми счет открыли донецкие футболисты (Жадер). В начале второго тайма Бангура сравнял счет, но решающий и победный мяч забил в конце матча Исиньо и вывел свою команду в финал.

Второй финалист определялся в немецком дерби между «Гамбургом» и «Вердером». Счет открыли футболисты «Гамбурга» в лице нашего «старого знакомого» хорвата Ивицы Олича, известного нашим болельщикам по его выступлениям за ЦСКА. Но Диего сравнял

счет - 1:1, а затем его товарищ по команде Писсаро дальним ударом вывел бременцев вперед - 1:2. Франк Баумен забивает третий мяч. Под занавес матча неотомимый и неустойчивый Олич сокращает разрыв - 2:3. Но, увы, этого недостаточно оказалось, и в финале в Стамбуле «бременские музыканты» (так «Вердер» называют злые болельщики этой команды) встретятся с «Шахтером». И будем надеяться, что «наши», а полагаю, что все российские фанаты со стажем именно так и считают команду «Шахтера», дадут достойный бой сопернику.

**В. ШАТРОВ,**  
футбольный обозреватель



«Шахтер» радуется победе

## Турецкая кошка всех развеселила, а «нашим» игрокам принесла удачу

Итак, 20 мая на центральном стадионе Стамбула состоялся матч за право владеть Кубком УЕФА между «нашим» донецким «Шахтером» и немецким «Вердером» из Бремена. «Шахтер» забил гол в первом тайме (бразилец Адриано), но во втором тайме со штрафного красивым ударом «Вердер» отыгрывается и гол также забивает бразильский легионер.

90 минут игры не выявили победителя, но в дополнительные первые пятнадцать минут Жадер забивает второй гол, и как «немецкая машина» не старалась за-

бить (даже вратарь на последних минутах второй 15-минутки выходил далеко вперед), все было тщетно: победа «Шахтера»!

Ликут трибуны, потому что наших болельщиков и сочувствующих нам турок было больше. А еще почти в самом конце на поле выскочила крупная кошка, пробежала по краю поля, перепрыгнула через ограждение и скрылась на футбольной трибуне, чем всех развеселила. А «Шахтеру» выходит, она принесла удачу, и фортуна ему улыбнулась. Это тем более важно, что врученный Мишелем Платини Кубок разыгрывался в последний раз!

**Вадим СМОРОДОВ**

## Культура

## Вышивка крестом



(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

А именно – с творчеством учителя технологии МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1» Л. П. Котыновой и её учениц. Сестры Елизавета и Настя Шпудёвы, Наталья Левина, Настя Махова и Настя Караулова, Маргарита Петрова, Мария Васильева, Лера Роголева, Ксения Козловская, Лиза Демьяненко, Юлия Шпакова, – все девочки представили на выставку очень красивые и содержательные работы.

Выполненные с особой любовью, они никого не оставят равнодушными. Чего стоят только произведения сестёр Шпудёвых, которые смогли представить работы, говорящие о высоком: «Иисус», «Икона Семистрельная», «Богородица», «Муза живописи».

Поздравить коллектив юных вышивальщиц и их преподавателя пришли началь-

ник Великолукского управления образования А. А. Шулаев, заведующая информационно-методическим отделом управления образования Н. П. Смирнова, директор школы № 1 Е. В. Воробьева, учитель истории Э. К. Щёлкина, выпускница школы № 1 Кристина Лавренова, друзья. Александр Анатольевич вручил Людмиле Петровне грамоту управления образования, и все присутствующие поздравили учителя технологии высшей квалификационной категории с заслуженным признанием её плодотворной работы в школе. Надо сказать, что Людмила Петровна награждена медалью «За трудовую доблесть» и нагрудным знаком «Почётный работник общего среднего образования России».

Ученицы Л. П. Котыновой ежегодно участвуют в олимпиадах, городских и областных конкурсах, выставках декоративно-прикладного

творчества и занимают призовые места.

Любящие заниматься рукоделием с удовольствием познакомятся с очередной выставкой в художественном салоне.

**Т. ЕЛИСЕЕВА**  
Фото Татьяны ЛАПКО



Муза живописи

На абонементе Центральной городской библиотеки имени М. И. Семевского прошел молодежный мини-фестиваль «Юных звезд прекрасной свет». Библиотекарями была проведена большая подготовительная работа. Молодым читателям было предложено вынести на суд аудитории свои творческие работы в виде стихов, песен, рукоделия, фотографий, отражающих жизнь молодежи.

## Молодёжный мини-фестиваль

Все представленные работы оформлены в выставку, познакомиться с которой в фойе абонемента (ул. К. Либкнехта, д. 9/14) до 24 мая может каждый желающий. Заключительным этапом стала презентация авторами своих творческих работ, которая проходила 19 мая в литературной гостиной. Ребята из гимназии и профессионального лицея № 28, а также гости фестиваля оценили поэзию Тани Саюновой (гимназия), Василия Виноградова (аспирант ВГСХА, лидер группы «V.V. and Band») исполнял

песни на свои стихи, песни под гитару представили публике Евгения Новикова (ВЛГАФК), Ирина Кузнецова (гимназия).

Искусство художественной фотографии собравшие оценили в работах Веры Храмцовой, Дмитрия Светлова и Ярослава Алексеева (гимназия), Ольги Сотиной (ВГСХА), Марины Хлестовой (медучилище), Елены Богдановой (молодой специалист). Большой интерес публики вызвали представленные работы по рукоделию Ольги Сотиной (ВГСХА), Оксаны Лопухиной

(ПЛ-28) и Евгении Новиковой (ВЛГАФК).

Все участники фестиваля сдавали интервью-экзамен «Мой взгляд на жизнь». Ребятам были предложены литературный конкурс по произ-

ведениям Н. В. Гоголя (к 200-летию писателя) и книжный аукцион (в подарок победители получали книгу). Каждому участнику согласно номинациям в подарок были подобраны стихи известных российских поэтов Б. Окуджавы, А. Барто, Е. Достала и вручены памятные грамоты и небольшие подарки. К мероприятию зал был оформлен в виде слоганов, приветствующих молодёжь. Фестиваль прошёл в рамках Года молодежи.

**Комитет культуры**

## Компетентно

## Регистрация по месту жительства и месту пребывания

## Уважаемые граждане!

**В г. Великие Луки и Великолукском районе по вопросу оформления паспорта гражданина РФ, а также регистрации по месту жительства и месту пребывания необходимо обращаться в Отдел УФМС России по Псковской области в г. Великие Луки по адресу: г. Великие Луки, ул. Дворецкая, д. 13/28; контактные телефоны: 63-218, 63-210.**

Замена паспорта осуществляется в случаях:

- достижения 20-летнего возраста;
- достижения 45-летнего возраста;
- изменения гражданином фамилии, имени, отчества, сведений о дате (число, месяц, год) и (или) месте рождения;
- изменения пола;
- непригодности паспорта для дальнейшего использования вследствие износа, повреждения или других причин;
- обнаружения неточности или ошибочности произведенных в паспорте записей;
- изменения внешности.

Граждане, прибывшие в г. Великие Луки и Великолукский район к месту пребывания в жилое помещение, не являющееся их местом жительства на срок свыше 90 суток, по истечении указанного срока обязаны представить инспектору, ответственному за регистрацию, документ, удостоверяющий личность, заявление о регистрации по месту пребывания установленного образца, документ, являющийся основанием для проживания (договора найма (поднайма), аренды (субаренды) или заявление лица, предоставившего

гражданину жилое помещение).

Граждане, изменившие место жительства, не позднее 7 дней со дня прибытия на новое место жительства, обязаны обратиться в отдел УФМС к инспектору, ответственному за регистрацию, и предоставить документ, удостоверяющий личность, заявление о регистрации по месту жительства установленного образца, документ, являющийся основанием для заселения в жилое помещение (ордер, договор, свидетельство о праве на наследство жилого помещения, решение суда о признании права пользования жилым помещением, заявление лица, предоставившего жилое помещение).

**Д. М. СЯГИН,**  
начальник отделения приёма и выдачи документов по вопросам гражданства Отдела УФМС России по Псковской области в г. Великие Луки

